



# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

20 октября 2008г.

ОИ/000835



## Экспертное заключение Икона в окладе «Спас на престоле»

*Время исполнения: третья четверть XIX века.*

*Техника исполнения иконы: Дерево, шпонки встречные. Левкас, темпера.*

*Техника исполнения оклада: медный сплав, штамп, чеканка, гравировка, серебрение.*

*Размер иконы: 31,8×25×2,5 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На иконе изображен Иисус Христос в образе Спаса Вседержителя сидящим на престоле (троне). Правой рукой он благословляет, а левой придерживает Евангелие, стоящее на его левом колене.

Спаса окружают – четыре животных Откровения, которые являются также символами Евангелистов: апостола Матфея – крылатый человек, апостола Марка – крылатый лев, апостола Луки – крылатый телец, апостола Иоанна – орел.

Икона предназначалась для центрального образа деисусного чина. Этот образ воплощает справедливого и мудрого Судию мира.

Живопись на иконе написана под оклад. Оклад изготовлен из медного сплава с серебрением. Икона и оклад изготовлены единовременно.

По своим художественным признакам икона относится к продукции иконописных мастерских третьей четверти XIX века.

Состояние материалов не противоречит указанной датировке.

**Икона является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

